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Отже, можна сказати, що всі моделі суспільства, які виникають на базі 

постіндустріальної економіки мають певні особливості, які виражаються у 

застосуванні їх певними країнами. Окресливши певні теоретичні аспекти кожної 

з моделей, бачимо, що американська та європейська моделі мають багато 

спільних рис. Тоді  як японська відрізняється від них своєю самобутністю, 

традиціями, історичними відмінностями та типом постіндустріального 

суспільства, що формується на базі постіндустріального розвитку. 

 Отже, дані моделі є інструментом для формування постіндустріальної 

економіки, що допомагає країнам займати лідируючі позиції на світовому ринку.  
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ЕФЕКТИВНІСТЬ ТОВАРНОЇ ПОЛІТИКИ ПІДПРИЄМСТВ 

 

В економічних умовах сьогодення в господарюванні підприємств 

спостерігається стрімка зміна конкурентного, економічного та соціально-

культурного середовища підприємства. Для збереження 

конкурентоспроможності підприємство змушене ефективно управляти своїм 

товарним портфелем за допомогою як технологічного розвитку так і з 

врахуванням та дослідженням ресурсної політики підприємства. 

Відтак, підприємство можна вважати успішним у випадку, коли 

запропонований підприємством на ринку товар або послуга буде мати попит, і, 

задовольняючи потреби споживачів, тим самим приносити фірмі прибуток. Для 

досягнення конкурентоспроможності виробленого товару або послуги 

підприємству необхідно приймати ряд маркетингових рішень в розрізі товарної, 

цінової, збутової, комунікаційної та ресурсної політики. 

У науковій літературі приділяється багато уваги розгляду сутності 

товарної політики. Зокрема вивченню товарної політики приділяли багато уваги 

такі науковці як: Головацька Л.В., Примак О., Малюк С.О., Блонська В. І., 

Головацька Л. В., Горохова Т.В. 

http://nbuv.gov.ua/UJRN/polit_2017_5_9
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%91%D0%BB%D0%BE%D0%BD%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%92$
http://www.irbis-nbuv.gov.ua/cgi-bin/irbis_nbuv/cgiirbis_64.exe?Z21ID=&I21DBN=UJRN&P21DBN=UJRN&S21STN=1&S21REF=10&S21FMT=fullwebr&C21COM=S&S21CNR=20&S21P01=0&S21P02=0&S21P03=A=&S21COLORTERMS=1&S21STR=%D0%93%D0%BE%D0%BB%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D1%86%D1%8C%D0%BA%D0%B0%20%D0%9B$
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Cьогодення диктує нові умови діяльності підприємств. Звичайно існує 

певна обмеженість в ресурсах яка впливає на успішний результат діяльності 

господарюючого суб’єкта. Головним фактором успішної діяльності 

підприємства виступає правильне впровадження товарної політики на 

підприємстві.  

Під час конкурентної боротьби виробників-підприємств завжди 

вирішуються комерційно-виробничі питання пов’язанні з асортиментом 

продукції, технологією виробництва та інновацій, а також можливі та потрібні 

для клієнтів обсяги виробництва продукції, та терміни їх доставки. 

Підсумком діяльності виробничого підприємства виступає товар, який і 

впливає на отримання прибутків, що зумовлює можливість подальшого розвитку 

та функціонування. 

Кожне підприємство-виробник стикається з рядом проблем пов’язаних з 

жорсткою конкуренцією. Важливу сходинку в усій діяльності виробника  

займають  

заходи, пов’язані з товаром (створення товару, виробництво товару, ідея 

удосконалення, можливість реалізації на ринках).  

Кожне підприємство повинно визначати курс довгострокової товарної 

політики, що допоможе приймати правильні рішення, щодо використання сил та 

засобів. 

Досліджено праці багатьох науковців, що свідчать про те, що розуміння 

«товарна політика» відрізняються між собою, а також вчені розглядають товарну 

політику під призмою економічних, маркетингових та виробничих процесів.  

До прикладу Головацька Л.В. стверджує, що у разі відсутності ефективної 

товарної політики структура асортименту товарів підприємства під впливом 

різних факторів зовнішнього середовища стає нестабільною, як правило, не 

відповідає в достатній мірі попиту покупців. Унаслідок цього знижується рівень 

обслуговування покупців, зменшуються їх кількість та обсяг товарообороту, 

погіршуються всі показники діяльності, що може призвести підприємство до 

банкрутства. Тільки на основі оптимальної товарної політики, розробленої на 

засадах маркетингу, воно може ефективно функціонувати. Для розв’язання 

завдань товарної політики на різних господарських рівнях потрібен стратегічний 

підхід, тобто тривалий, розрахований на перспективу, курс. Основними тут є два 

критерії: 1) залучення і збереження тих споживачів, які забезпечують стабільний 

фінансовий стан підприємства в поточний момент і в перспективі; 2) оцінка 

можливих варіантів збільшення обсягів загального прибутку [2. с. 113]. 

О. Примак вважає, що маркетингова товарна політика являє собою 

комплекс заходів, при яких один або кілька товарів використовуються як основні 

інструменти виробничо-збутової діяльності фірми [4. с. 131]. 

За ствердженням Малюк С.О. товарна політика підприємства є складовою 

маркетингової стратегії, яка у свою чергу складається з розроблення, 

обслуговування та елімінування товару. Якщо товарну політику визначати як 

«серце маркетингу», то «ядром» її буде виступати товар, властивості якого і 

будуть обумовлювати специфіку товарної політики підприємств [5. с. 186]. 
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Під час формування товарної політики виробничого підприємства у 

процесі ефективного управління асортиментом для підвищення рівня 

конкурентоспроможності продукції доцільно здійснювати такі заходи: 

періодично ревізувати наявний асортимент і приймати рішення щодо 

конструктивних змін продукції і технології її виробництва, а також стосовно 

доповнення асортименту новими виробами і зняття застарілих видів продукції з 

виробництва;  проводити безперервний контроль впливу зовнішніх чинників 

щодо спаду та зростання попиту на окремі види продукції на окремих сегментах 

ринку, враховувати зміни у пропозиціях конкурентів та удосконаленні технології 

виробництва тощо; проводити технічні дослідження товарів і процесів їх 

споживання з погляду потреб споживачів та стану підприємства на ринку 

забезпечувати відповідне обслуговування споживачів, які користуються 

продукцію наявного асортименту, опрацьовувати можливості виконання 

специфічних індивідуальних вимог замовників;  забезпечувати необхідну 

інтенсифікацію зусиль з формування попиту під час оцінювання, створювати та 

пропонувати нові товари на ринку та стимулювати різними заходами такий 

попит; провести цілеспрямований пошук ідей нових видів продукції [1 с. 237-

238]. 

Горохова Т.В. вважає, що маркетингова товарна політика є комплексом 

заходів, що націлений на оптимізацію асортименту підприємства та підвищення 

його конкурентоспроможності, зокрема завдяки створенню нової продукції. 

Окрім цього маркетингова товарна політика повинна бути комерційно 

ефективною через цільову функцію підприємства − максимізацію прибутків. 

Велика увага маркетингової товарної політики привернена до взаємодії товару 

підприємства на ринку і безпосередньо з ринком для максимально ефективного 

задоволення потреб споживачів та отримання компанією запланованих 

прибутків [3 с. 164-165]. 

У товарній політиці повинна відбиватися система заходів щодо 

розроблення і реалізації стратегічних програм з різних напрямів діяльності 

підприємства. Через те вона повинна розроблятися на основі системного підходу 

− у тісному взаємозв’язку з фінансово-економічною, ціновою, закупівельною, 

збутовою, інвестиційною, комунікаційною, кадровою та організаційною 

політиками [2. с.114]. 

Маркетингова товарна політика є вкрай вдалим рішенням для промислових 

компаній, які з тих чи інших причин втратили або втрачають свої прибутки та 

позиції на ринку. Не дивлячись на це, її якісна організація потрібна і стабільно 

успішним компаніям для підтримання своїх позицій на ринку [3 с. 172]. 

Багато вітчизняних підприємств і досі не приділяють достатньої уваги 

формуванню своєї товарної політики або роблять це безсистемно, звертаючи 

увагу на її окремі фрагменти, наприклад, тільки на товарний асортимент. 

Відсутність товарної політики зазвичай ведуть до втрати контролю над 

конкурентоспроможністю, порушень в структурі того ж асортименту через 

несподівані фактори зовнішнього середовища. Все це викликає перебої у 

виробництві, зниження рівня ефективності та результативності діяльності 
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підприємства. Прийняті за відсутності товарної політики рішення як правило 

ґрунтуються на інтуїції керівників, а не на зважених розрахунках, орієнтованих 

на довгострокові інтереси. Але інтуїція виправдана тільки в тих випадках, коли 

вона підкріплюється вивіреними рішеннями, а тому процедури і правила щодо 

товарів, що випускаються підприємством, повинні передбачатися його товарною 

політикою. 

Маркетингова товарна політика промислового підприємства представляє 

собою комплекс дій підприємства, що спрямований на формування та 

управління конкурентоспроможним асортиментом товарів, за умов ефективного 

використання існуючих можливостей з метою задоволення потреб споживачів та 

отримання компанією прибутку. 

На нашу думку, в основу визначення поняття «маркетингова товарна 

політика» має бути покладено один з основних принципів маркетингу й у даному 

визначенні повинні бути відображені цілі підприємства та структура 

маркетингової товарної політики.  

Визначальними цілями маркетингової товарної політики виступають 

максимальне задоволення потреб споживачів та забезпечення прибутків 

підприємству, на якому вона реалізується. 

Здійснення товарної політики підприємства відбувається за декількома 

напрямками, основними з яких виступають управління асортиментом та 

управління товарами, їх якість та конкурентоспроможністю. На основі 

вищесказаного ми пропонуємо таке визначення маркетингової товарної 

політики. Маркетингова товарна політика – це маркетингова діяльність 

підприємства, яка здійснюється в рамках визначення і задоволення потреб 

споживачів як засобу досягнення його стратегічних і тактичних цілей, та тісно 

пов’язана з ресурсною політикою та ресурсним потенціалом підприємства. 
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